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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


[bookmark: _GoBack]ATA DA 66ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 16 DE AGOSTO DE 2023.


PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA 
1º SECRETÁRIO - SHEYLA GALBA
2º SECRETÁRIO - SHEYLA GALBA



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e nove minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Milton Dantas (Miltinho, PDT), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinícius Porto (PDT). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PODEMOS), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB) (vinte e dois) e ausentes as Vereadoras: Professora Sônia Meire (PSOL), com justificativa, e Professora Ângela Melo, licenciada para tratamento de saúde (duas). Lida a Ata da sexagésima quinta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) justificou a ausência temporária do Vereador Ricardo Marques.  Ato contínuo, o Senhor Presidente lamentou a morte precoce do ex-vereador Thiaguinho Batalha, pediu um minuto de silêncio e registrou essa Sessão no nome dele.  
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.ijixxjg7osm8][bookmark: _heading=h.fhigf1swteo7][bookmark: _heading=h.wiul7q62kndt]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 126/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), que reconhece a utilidade pública do bloco Decidão dos Quilombolas e dá outras providências, 211/2023, de autoria do Vereador Isac (PDT), que denomina a Rua Wellington Elias da Paixão, a atual Rua F, Lot. Santa Clara, Bairro Aeroporto e dá providências correlatas, 212/2023, de autoria do Vereador Isac (PDT), que denomina Rua Maria Anunciada Ferreira da Silva, a atual Rua E, Lot. Santa Clara, Bairro Aeroporto e dá providências correlatas, 221/2023, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), que denomina Praça Ori Maria Beatriz Nascimento o atual logradouro localizado entre as Ruas Pero Vaz de Caminha, Travessa 6, Rua 6 e Travessa 5, no Bairro Santa Maria e dá outras providências, 236/2023, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), que estabelece a possibilidade de agendamento telefônico de consultas para pacientes idosos e para pessoas com deficiências já cadastradas nas unidades da saúde do Município e dá outras providências. Requerimentos números 518/2023 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), 521/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL).  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Breno Garibalde, em seu discurso disse que hoje é um dia muito triste para usar a Tribuna, devido aos acontecimentos envolvendo os Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica que foram cassados. Lembrando ainda, que em dois mil e vinte e um, começou um laço de amizade com o Vereador Fábio Meireles lamentando essa situação, que a seu ver, é contraditória. Na oportunidade, falou dos acidentes envolvendo ciclistas, e deixou seu apelo a Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito (SMTT) que, mesmo fazendo o trabalho de educação no trânsito, ainda é pouco, e é preciso que o órgão realize mais ações. Concluiu, desejando força aos vereadores que foram cassados. O Vereador Milton Dantas (Miltinho, PDT) disse que hoje não estão sendo fáceis os trabalhos nesta Casa, pela notícia do julgamento dos Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica que foram cassados, e depois comentou a morte precoce do ex-vereador Thiaguinho Batalha, registrando solidariedade à família.  Em outro assunto, lamentou a morte do pai do Coronel Alcântara e também pela derrota, no último sábado, da Associação Desportiva Confiança.  Concluiu, se solidarizando com os vereadores cassados. O Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE) iniciou o seu discurso destacando o papel importante dos Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica que foram cassados, e afirmou que a Justiça errou e o Cartório Eleitoral também acatou o erro, tendo a plena convicção que os vereadores fizeram tudo correto no Tribunal Superior Eleitoral, e não quiseram ouvir a voz do povo e nem de suas decisões, e por causa do erro do partido, eles têm que ser cassados e deixar seus mandatos. Complementou que essa Casa perde muito com a saída deles, e tem certeza que Deus vai iluminar o caminho dos dois, e logo retornarão. Finalizou, deixando sua solidariedade aos vereadores cassados. O Vereador Pastor Diego (PP) disse que hoje fez questão de subir à Tribuna com a Bíblia Sagrada em mãos, falando que a vida não está em nosso controle, mas nas mãos de Deus, e muitas vezes se perde tempo brigando, discutindo e que precisamos entender esse momento que estamos passando, e na oportunidade prestou sua solidariedade a Carlos Batalha pelo falecimento precoce do filho, Thiaguinho Batalha, e também se dirigiu aos Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica, dizendo que nesse momento eles precisam ter resiliência, mesmo sem ter culpa do que aconteceu, e que qualquer um dos Edis podem ser vítimas. Finalizou, pedindo que eles se mantenham firmes e descansem no Senhor. O Vereador Professor Bittencourt (PDT) lamentou a situação envolvendo os vereadores e também a morte do ex-Vereador Thiaguinho Batalha, dizendo que certamente o mesmo está em um bom lugar. Na oportunidade, ainda disse que está muito triste com a cassação dos Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica, e destacou o trabalho deles neste Parlamento, e ainda lembrou que, na época que foi Secretário de Cultura recebeu uma acusação muito dura, e que na vida nem sempre se ganha, pois temos percalços, e que os vereadores  foram vítimas de um irresponsável que fez algo errado no partido, e que na última instância precisam apenas respeitar a decisão. Concluiu, pedindo que eles saiam dessa Casa com a alma erguida e que logo retornarão as suas atividades. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) disse que subir na Tribuna no dia de hoje é algo muito difícil, pois receberam a notícia do julgamento dos Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica, dizendo que essa situação foi pela irresponsabilidade de quem comanda o partido dos dois, lembrando que a primeira pessoa que teve contato na política foi o Vereador Fábio Meireles. Emocionado, lamentou a cassação dos colegas, e enfatizou que essa situação poderia acontecer com qualquer um dos Parlamentares, e tem a certeza que todos estão consternados com a decisão do Tribunal Superior Eleitoral. Finalizou, pedindo para que continuem trabalhando pelo povo, e que a próxima política não está distante. A Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) disse que a Justiça foi injusta com os Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto Vardo da Lotérica e, na oportunidade, leu uma mensagem de carinho para os colegas, que consta na íntegra nos Anais dessa Casa, afirmando que eles na próxima eleição retornarão a esse Parlamento. Lembrou que com o Vereador Fábio Meireles teve apenas uma desavença, que logo foi esclarecida, e aprendeu a ter muito carinho por ele. Parabenizou as esposas dos vereadores presente na galeria dessa Casa, pela força neste momento difícil. Concluiu emocionada, desejando força para os vereadores. O Vereador Anderson de Tuca (PDT) lembrou a morte precoce do ex-vereador Thiaguinho Batalha, dizendo que ele desenvolveu um excelente trabalho nessa Casa e que teve a a honra de tê-lo como amigo. Ainda em sua fala, ressaltou que hoje o Parlamento está triste, considera que os planos de Deus são outros, e afirma ser testemunha da honradez dos Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto Vardo da Lotérica que foram cassados.  Defendeu a representatividade feminina e aumento no número de Edis nessa Casa, afirmando que na política é difícil unir amizade e união. Concluiu, dizendo que os vereadores sabem que não podem mudar o mundo, mas precisam continuar tentando. O Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), teceu comentários com relação à cassação dos Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto Vardo da Lotérica, e lembrou a amizade construída com o Vereador Fábio Meireles, que na ocasião da última eleição, o vereador foi o primeiro procurá-lo e orientá-lo, agradecendo por todo carinho e amizade construída com os vereadores que foram cassados.  Finalizou, desejando força e emanando vibrações para que na próxima eleição, os dois retornem a esse Parlamento. Inscritos do Grande Expediente, usaram da palavra os vereadores Eduardo Lima (REPUBLICANOS), que expressou sentimentos de tristeza e consternação pela morte do ex-Vereador Thiaguinho Batalha, ressaltando feitos de sua trajetória. Por conseguinte, o vereador transmitiu solidariedade aos Vereadores Fábio Meireles (PODEMOS) e Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS), pela decisão que cassou o mandato dos dois, elencando os feitos de ambos e exibindo vídeo a esse respeito. Noutro tema, o Parlamentar disse que, em alusão ao “Agosto Lilás”, protocolará um Projeto de Lei que instituirá o “Selo Lilás” para empresas que fomentam o combate à violência contra mulheres, reconhecendo a importância do tema e do debate público acerca dele. Dirigiram apartes os Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA) e Emília Corrêa (PATRIOTA). A Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) destacou que esteve visitando a filha no Exterior, mas esteve acompanhando de perto tudo que acontecia em Aracaju. Tratou da lei eleitoral, que pune os candidatos em vez dos partidos, que praticaram condutas lesivas. Sustentou que os candidatos preocupam-se com suas campanhas, enquanto os partidos devem lidar com as demais questões, e que os juízes tão somente aplicam a lei, que é falha. Em outro assunto, exibiu vídeo da Avenida Hermes Fontes, onde foram implementados novos corredores de ônibus, e verificou a falta de infraestrutura e acidentes. Ressaltou que retiraram árvores, instalaram abrigos de ônibus caríssimos, executaram mal a obra, que levou muito tempo, e que estão brincando com o dinheiro do povo e a vida dos cidadãos. A Parlamentar ressaltou que as campanhas educativas deveriam anteceder a implementação, ser permanentes, e vir acompanhadas da substituição por ônibus novos e estrutura adequada. Abordou ação civil pública em trâmite desde dois mil e onze, a respeito da licitação pelo transporte público na Capital, e apresentou imagens demonstrando os transtornos sofridos pela população. Sugeriu que os Políticos sejam parceiros do povo, e não de prefeitos, governadores, ou senadores, pois o povo sofre com as políticas inadequadas, enquanto os políticos se preocupam apenas com a manutenção do poder. Dirigiu aparte o Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA). O Vereador Fabiano Oliveira (PP) exibiu imagens da trajetória do ex-Vereador Thiaguinho Batalha, abordando a amizade próxima e a parceria que tiveram. Disse que queria trazer momentos felizes que passaram juntos, pois Thiaguinho era uma pessoa feliz e singular. Citou alguns desses episódios, e disse que renderiam um livro. Em outro tema, prestou solidariedade aos vereadores Fábio Meireles (PODEMOS) e Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS), frisando que não podem se abater e precisam trabalhar agora dobrado, saudando ainda, as esposas que ali estavam presentes, e mencionando de forma efusiva a trajetória de cada um. Dirigiram apartes os vereadores Anderson de Tuca (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA) e Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD). O Vereador Fábio Meireles (PODEMOS) saudou a todos os presentes, especialmente os familiares do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS), os seus assessores, e a mulher dele Itala Meirelles, a quem agradece por toda a parceria e companheirismo nessa trajetória. Agradeceu a Deus, aos amigos e à população aracajuana, e disse que infelizmente estamos num regime que “mata os inocentes, e inocenta os culpados”. Registrou, novamente, gratidão pelos mil cento e trinta e cinco votos, obtidos de porta em porta em dois mil e doze, junto à esposa. Trabalho que se repetiu quando obtiveram dois mil setecentos e sessenta e um votos, em dois mil e dezesseis, e aos três mil quatrocentos e sessenta e um votos da última eleição. Salientou os feitos em prol da população aracajuana, dos conjuntos Jardim Bahia, Isabel Martins, Rosa do Sol, e muitos outros pontos da Capital. Ressaltou, que sai com a consciência limpa, por não ter praticado nada de errado, e orgulhoso de ter sido um dos vinte e quatro vereadores eleitos por Aracaju. Agradeceu a Deus, pois os inimigos tentaram impedir inclusive a posse dele, mas Deus proveu todo o tempo que passou no cargo de vereador. Reafirmou que todas as vitórias conquistadas, foram em prol da população aracajuana. Proferiu que retiraram dele o mandato, mas não retiraram o chamado para servir à população aracajuana, e que dói ficar um ano sem ocupar a Tribuna para transmitir a dor, as conquistas e as necessidades da população. Finalizou, prestando solidariedade à família do ex-Vereador Thiaguinho Batalha e agradecendo nominalmente a cada vereador. Passou-se à
ORDEM DO DIA
Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PODEMOS), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Milton Dantas (Miltinho, PDT), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) e Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB) e ausentes as Vereadoras Professora Ângela Melo (PT) (Licenciada) e Professora Sônia Meire (PSOL) com justificativa.  Ato contínuo, o Vereador Ricardo Vasconcelos, Presidente da Câmara, declarou que a decisão judicial deve ser cumprida, mas que a considera injusta, pois pune dois vereadores dessa casa pela ação de outras pessoas. Ressaltou que os Vereadores Fábio Meireles (PODEMOS) e Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS) realizaram um grande mandato até aqui, e que é importante incentivar à participação das mulheres na política, mas que a legislação atual precisa ser repensada, pois qualquer vereador pode ser cassado caso uma candidata do partido não faça campanha e não obtenha votos. Pauta de hoje, dezesseis de agosto de dois mil e vinte e três.  Projeto de Lei número 29/2023, de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), submetido à votação, foi aprovado em Redação final. Projeto de Lei número 41/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), submetido à votação, foi aprovado em Redação final, Projeto de Lei número 46/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), submetido à votação, foi aprovado em Redação final. Projeto de Lei número 117/2023, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT), submetido à votação, foi aprovado em Redação final. Projeto de Lei número 180/2023, de autoria do Vereador Isac (PDT), submetido à votação, foi aprovado em Segunda Votação. Projeto de Resolução número 12/2023, de autoria da Mesa Diretora, submetido à votação, foi aprovado em Segunda Votação. Projeto de Lei número 65/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 92/2023, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 94/2023, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), submetido à votação, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 113/2023, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), submetido à votação, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 134/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à votação, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 140/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Votação. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) comunicou que os padres Marcelo da Conceição e Flávio Eduardo concederam a esta Casa uma menção honrosa pela participação na quarta noite do novenário de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, informou também que hoje é o aniversário de sua nora, Crismara Araújo. Pela Ordem, o Vereador Isac (PDT) informou que trios de forró pé de serra que se apresentaram durante o período das festas juninas ainda não foram pagos e solicitou que o Prefeito Edvaldo Nogueira realize o pagamento. E, como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária em dezessete de agosto de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, dezesseis de agosto de dois mil e vinte e três.
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